

# 郑钦文首次晋级澳网八强 即时世界排名升至第11位

**本报综合消息** 在澳网女单第三轮赢得金花德比、职业生涯首进澳网16强之后，北京时间1月22日晚，郑钦文再度亮相罗德·拉沃尔球场，仅用时59分钟就以6:0、6:3直下两盘战胜法国选手多丁，收获自己的首个澳网八强、第二个大满贯八强。

连续两场比赛被安排在中心球场比赛，而且本场还是夜场压轴的比赛，作为上半区仅剩的种子选手，郑

钦文享受到了大牌球员才有的待遇。面对前三轮未失一盘的多丁，郑钦文迅速进入状态，连破带保火力全开，仅用24分钟便以6:0拿下首盘。第二盘多丁状态有所回升，抓住郑钦文一发得分率下降的机会破掉两个发球局，但郑钦文对本场比赛准备得明显更加充分，出手也更加坚定，最终6:3顺利拿下比赛，也将与多丁的交手战绩提高到三胜一负。

由此，郑钦文职业生涯首进澳网八强，WTA世界即时排名来到第11位，离前10一步之遥，同时也追平了去年在美网创造的大满贯生涯最佳战绩。

当晚的罗德·拉沃尔球场，中国球迷一如既往不遗余力地为郑钦文加油助威，球迷的期待和支持也给了她巨大的力量。郑钦文在感谢球迷之后，还特意提到了上一场赛后采访中李娜突然出现的惊喜。“她

是一个强大的女性。”

下一轮，郑钦文将和世界排名第75位的俄罗斯选手卡林斯卡娅争夺一个四强席位——后者世界排名第75位，曾在2022年的WTA瓜达拉哈拉站三盘击败过郑钦文。

即将第二次踏上大满贯四分之一决赛的赛场，郑钦文说自己不会去想太多，“这也是李娜给我的建议，她让我只管去打，不要想太多。”



郑钦文在比赛中。



深圳队曾经夺得2004赛季中超元年冠军。

## 中超元年冠军宣布解散 深圳足球 倒在30岁生日前

继大连人足球俱乐部宣布解散后，上赛季中超另一家降级俱乐部深圳队也迎来了相同命运。

1月22日上午，深圳市足球俱乐部发布声明，俱乐部因未能通过2024赛季职业联赛准入，将无法继续征战中国足球职业联赛。

这也意味着，深足迎来自解散的最终命运——此时，距离俱乐部1月26日成立30周年的日子只差4天。

### 解散的原因都是相同的

作为中超元年的冠军队，深圳队解散意味着目前获得过中超联赛冠军的球队共有9支俱乐部，如今只有6支俱乐部还活着（广州、泰山、亚泰、国安、海港、三镇）。

此前，大连实德于2013年年初解散，而江苏队则于2021年初解散。

后金元时代，几乎每一家俱乐部解散的原因都是债务问题，深圳队也不例外。

不算母公司佳兆业集团以输血形式借款给俱乐部

的所谓债务，仅就欠薪数目而言，据记者了解，深圳队这部分债务约为数亿元。

目前，母公司已经无力偿还欠薪，地方管理部门也无力化解难题，俱乐部自然走入了解散深渊。

### “不要透露 我们和深圳队的合作”

其实，最近两年深圳队已经饱受欠薪问题困扰——2023赛季被国际足联处罚禁止引援，当地管理部门也在帮忙筹措日常运营费用。

在深圳这个不缺少“大厂”的城市，有关方面牵头下还是有大企业愿意拿出一部分资金赞助深圳队，但对方给出的条件是“不要透露我们和深圳队之间的合作”。

这不知道是深圳这支球队的悲哀，还是整个中国足球大环境的悲哀？

过去的这个赛季，深圳队开局阶段还有一股气，但打了七八场后，球员们看清了俱乐部难以解决各种问题，代理主教练陈涛也选择坚守国家队助教位置，球队很快就陷入连败。

中期转会窗时，张源、元敏诚、糜昊伦、姜至鹏等实力派球员离队，更是抽空了球队的精气神。

随后，以年轻队员担纲的深

足在联赛中连战连败……最终，降级的命运也几乎没有任何悬念，以3胜3平24负的成绩，排名中超倒数第一降入中甲。

### 欠薪，躲不开的“魔咒”

公开资料显示，1994年1月26日，深圳市顺应中国足球职业化改革大潮，正式成立深圳足球俱乐部。

而深足历史上的最高光时刻，无疑是2004年中超元年的联赛冠军——当年，拥有郑智、李玮峰、李毅等名将的球队实力睥睨群雄。次年，代表中超出战的深足更是在亚冠联赛中杀入四强。

但是，朱广沪带队在欠薪情况下夺取联赛冠军的经历，仿佛让这支球队从此就和欠薪一直无法分割。2011年，深足降入中甲，这段时间球队也经常面临欠薪问题。2016年，佳兆业正式入主球队，深足于2018年重返中超赛场。原本外界认为深圳队将从此告别欠薪，但没想到随后佳兆业也遇到种种问题，俱乐部也因为超支消费再次面临欠薪问题。

这一次，终于积重难返，彻底画上句号。

### 全新的“深圳队”要来了

没能等到30周岁的生日庆

典，深足转身告别离去，走进了中国足球的历史深处。但深圳有关方面其实也早就打算另起炉灶。

去年12月中旬，根据企业查询网站显示，一家“深圳深城足球俱乐部有限公司”于去年12月14日注册成立。

该公司注册资本为1000万元人民币，由汤锡钢任执行董事、总经理、法人代表——汤锡钢是城市足球集团中国区首席执行官。

当时，外界就有传言中超新军四川九牛将要搬迁至深圳，但彼时中国足协禁止异地搬迁政策尚未松动。

2024年元旦过后，中国足协出台三大新政，其中俱乐部可异地迁移成为现实，这也为四川九牛转战深圳提供了政策许可。

这一政策也被业内人士戏称为“九牛条款”。据业内人士透露，深圳管理部门每年可以拿出数千万元支持足球的相关款项，这也是很多球队希望来到深圳的原因。

此前，也有资产良好的中甲俱乐部希望尝试，但随着九牛成功冲超，直接引进中超俱乐部成为了最优选择。

全新的“深圳队”，已经在路上了。但是他们又和本地的深圳球迷有什么关系呢？

据澎湃新闻、中新体坛公众号

## 沙约克砍下35分 山东男篮主场逆转再擒龙狮

**本报综合消息** 1月22日晚，山东高速男篮迎来了本赛季与广州龙狮的第三场比赛。主场面对缺少了李炎哲和外援摩尔两名主力的广州队，山东男篮在首节落后9分的不利形势下，最终以112:105逆转对手。本场比赛山东队有5人得分上双，其中沙约克砍下全场最高的35分，三分球10投7中，全队的三分球则是34投17中。

本场比赛，是本赛季两队的第三次交锋。本赛季首轮比赛，山东男篮客场以81:114惨败在广州龙狮手下。常规赛第

24轮，山东男篮主场以103:83大胜单外援出战的广州龙狮。本场比赛开始后，广州队内线连续两次打成二加一，开局打出一波8:0，逼迫山东队急叫暂停。比赛重新开始后，高诗岩杀到篮下为山东队打破得分荒，随后吉伦沃特反击再得两分。在第一节还剩下2分钟时，吉伦沃特在一次拼抢中撞到场边的广告牌上，随后下场回更衣室休息。换首节结束，山东队25:34落后9分。

第二节比赛，山东队进攻逐渐找到手感，高诗岩和沙约

克连续投中三分球，很快以54:53反超比分。上半场结束，山东队以65:57领先广州队，沙约克本节投中了5个三分球，半场砍下22分。

第三节比赛，吉伦沃特回归赛场，他连得4分，帮助山东队将领先优势扩大到11分。广州队紧咬比分，第三节结束，山东队以85:78领先7分。

第四节竞争非常激烈，广州队一度将分差缩小到3分。山东队连得6分，再度拉开分差，最终有惊无险地拿下了这场比赛。



山东高速男篮队员(左)在比赛中。